Exercitii rezolvate cu functia de gradul doi

Enunturi
Ex.1.
Se considerd functia f:[0.1] > R. f(x) = —x? . Si se determine multimea valorilor functiei 1 .
Variante M2 bac 2009
Ex.2.
Fie functia /:R —»R. f(x)=mx’ —8x -3, unde m este un numir real nenul. Si se determine m

stiind ca valoarea maxima a functiei este egala cu 5.
Variante M2 bac 2009

Ex.3.
Si se determine valoarea minima a functiei /R - R, f(x)= 4x —8x+1.

Variante M1 bac 2009
Ex.4.
Sa se arate ca varful parabolei y = x +5x+1 este situat in cadranul I1I.

Variante M1 bac 2009
Ex.5.
Sa se determine functia f de gradul al doilea stilnd ca f(-D =1, f(0)=1. f(1)=3.

Variante M1 bac 2009
EX.6.
Sé se determine valoarea maximi a functiei /R —- R, f(x)= x> 46x-9.

Variante M1 bac 2009
EXx.7.

. . _ 7 ) - ) .
Se considera functia /:R — R. f(x)=ax" +x+c. Stiind ca punctele A4(1.2) si B(0.3) apartin
graficului functier f . sd se determine numerele reale g $1 c.

Variante M1 bac 2009

Ex.8.
Sa se determine valorile parametrului real m stiind ca graficul functiei /R — R.

f (x) = x* + mx — 2m intersecteaza axa Ox in doud puncte situate la distanta 3.
Variante M1 bac 2009



Rezolvari

Ex.1.
f(0)=0
O=01 it =[-10].
f()=-
Ex.2.
Punem conditia m <0 = m e (—x,0)
Valoarea maxima a functiei este f_ = —4A =5.
a
A=64+12m
_A BT om=—12m-B4=m=—2<0
4a 4m
Ex.3.
C . : A 48
Valoarea minima a functiei de gradul doi este —— =—-—=-3.
4a 16
Ex.4.
Varful parabolei este V —L,—A adica in cazul nostru V —E,—é .
2a 4da 2 4
Cum X,,Y, <Orezulta ca varful este situat in cadranul III.
EX.5.
Luim f(x)=ax’+bx+c
f(-)=a-b+c=1
a-b=0 )
f(0)=c=1 = ath 2:>a:1,b:1,c:1:>f(x):x +X+1.
—+ =
f()=a+b+c=3
EX.6.
: - A 0
Valoarea maxima a functiei este ——=—-—=
da —4
EX.7.

AL 2)eG, = f()=2=a+l+c=2=a+c=1
B(0,3) e G; = f(0) =3=c =3 si mai departe a=-2.
Ex.8.

Punem conditiile:
A>0 :> m’>+8m=>0 m & (—o0,—8] [0, +x) _ me (—o0,—8] [0, +0) _ me (—o0,—8]U[0,+0)
X =%|=3 " |(x—%,)*=9 X2 —2X%,X, + X5 =9 S?-4P=9 m?+8m=09

Se obtin valorile m; =1si m, =-9.



